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EFFETS SECONDAIRES POSSIBLES

DE VOTRE CHIMIOTHERAPIE

Les médicaments de chimiothérapie que vous avez reçus peuvent être responsables d’effets secondaires qui leur sont propres. Voici la liste des principaux effets secondaires possibles (mais pas obligatoires !) que vous risquez de rencontrer avec votre protocole de chimiothérapie ainsi que quelques conseils pour y faire face.

Protocole de chimiothérapie : GEMZAR
Diminution des globules rouges : parfois peut entraîner une anémie qui peut être responsable de fatigue ou d’essoufflement. Elle peut nécessiter une transfusion sanguine ou un traitement médicamenteux.

Diminution des globules blancs : après le 8ème jour suivant la chimiothérapie, il peut y avoir une baisse des globules blancs (leucocytes) qui vous servent à vous défendre vis-à-vis des infections. Cette baisse est transitoire et n’a pas de conséquence, sauf si vous avez de la fièvre (confer chapitre : conduite à tenir en cas de fièvre).

Diminution des plaquettes : plus fréquemment que les globules rouges et blancs, les plaquettes peuvent être touchées par ce traitement. Mais il est rare que ce manque de plaquettes entraîne des complications hémorragiques car il est toujours transitoire. Si éventuellement, vous constatiez l’apparition de saignements de nez, d’hématomes : consultez votre médecin, qui vous ferra pratiquer une prise de sang afin de vous donner si nécessaire des consignes et un traitement complémentaire.

Nausées et vomissements : très rares et modérés avec ce produit

N’hésitez pas à les signaler à votre médecin afin qu’il renforce le traitement préventif.

La chute des cheveux est  fréquente mais modérée 
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