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EFFETS SECONDAIRES POSSIBLES

DE VOTRE CHIMIOTHERAPIE

Les médicaments de chimiothérapie que vous avez reçus peuvent être responsables d’effets secondaires qui leur sont propres. Voici la liste des principaux effets secondaires possibles (mais pas obligatoires !) que vous risquez de rencontrer avec votre protocole de chimiothérapie ainsi que quelques conseils pour y faire face.

Protocole de chimiothérapie : XELODA
Rougeur des mains et des pieds : (syndrome pied-main) : la peau des mains et des pieds peut s’enflammer avec des rougeurs et des douleurs, et également desquamer (la peau se détache, pèle). Ces phénomènes sont réversibles et cessent à l’arrêt du traitement. Il convient d’informer votre médecin dès l’apparition  des premiers symptômes.

Diminution des globules rouges : elle entraîne une anémie qui peut être responsable de fatigue ou d’essoufflement. Elle peut nécessiter une transfusion sanguine ou un traitement médicamenteux.

Diminution des globules blancs : entre le 7ème et le 14ème jour suivant la chimiothérapie, il peut y avoir une baisse des globules blancs (leucocytes) qui vous servent à vous défendre vis-à-vis des infections. Cette baisse est transitoire et n’a pas de conséquence, sauf si vous avez de la fièvre (confer chapitre : conduite à tenir en cas de fièvre).

Nausées et vomissements : ils peuvent survenir en cours de chimiothérapie et persister plusieurs jours après celle-ci. Il existe aujourd’hui des traitements préventifs très efficaces de ces symptômes, mais qui peuvent parfois se révéler insuffisants chez des sujets particulièrement sensibles. N’hésitez pas à le signaler à votre médecin afin qu’il renforce le traitement préventif.

Quelques petits conseils peuvent être utiles :

· le jour de la chimiothérapie et quelques jours suivants, mangez léger en évitant les repas gras, les aliments au goût trop fort ou épicé,

· mangez des petits repas fractionnés et de préférence froids,

· évitez de boire pendant le repas mais buvez beaucoup avant et après,

· buvez de préférence des boissons gazeuses et fraîches,
· pendant les perfusions, tentez de vous distraire et de vous occuper l’esprit (télévision, lecture, …),

· sucez des bonbons mentholés.

Des diarhées sont possibles : dans la semaine suivant le traitement. Si ces selles liquides sont très importantes ou se prolongent plusieurs jours, avertissez votre médecin traitant ;

Quelques petits conseils peuvent être utiles (à adapter en fonction de la sévérité de la diarrhée) : 

· Ne pas oublier de boire suffisamment : eau, thé ou café léger, tisane, eau minérale bicarbonatée (sauf contre-indication), sirop (pas de jus de fruits), boissons type coca-cola ;

· Adopter une alimentation adaptée à un épisode diarrhéique : pas de sauces ni graisses cuites, plutôt du riz, semoule, tapioca, nouilles, moins fréquemment des pommes de terre cuites à l’eau ou à la vapeur, avec de la viande tendre ou poisson grillé ; légumes uniquement en bouillon : si diarrhée importante seule l’eau de cuisson sera consommée ; fruits : pas de fruits crus (irritants pour l’intestin), seulement après cuisson : pommes, poires, coings cuits et homogénéisés (petits pots bébé) ; flan gélifiés en fonction de la tolérance ; biscottes ou pain grillé, biscuits secs.

Inflammation buccale et digestive : il s’agit d’une stomatite qui se traduit par des lésions de la muqueuse buccale et digestive à type d’érosion, d’ulcération gênantes et parfois douloureuses. Afin de les prévenir, il est recommandé de faire des bains de bouches 3 ou 4 fois par jour avec les produits prescrits sur votre ordonnance de sortie.

La chute des cheveux (alopécie) est possible, rarement complète
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